



学史力行办实事 为民解难谋福祉

——我区开展党史学习教育成效综述

本报记者 张再行

一次次涤荡心灵的学习和研讨，一场场干货满满、热气腾腾的宣讲，一场场生动的红色教育活动，一桩桩解民忧聚人心的实事……从城镇到农村、从机关到社区、从企业到校园，全区上下学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力推动党史学习教育走深走实。党史学习教育以来，我区坚持将党史学习教育作为一项重大政治任务来推进，加强组织领导、拧紧责任链条，高起点谋划、高标准要求，围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，提高政治站位，深化思想认识，增强行动自觉，全区党史学习教育全面铺开、扎实推进、态势良好。



交响音乐会。

创新学习 强化自愿升华感悟

党史学习教育以来，我区立足实际、守正创新，坚持“规定动作”不走样、“自选动作”有特色，积极创新学习“打开方式”，线上线下齐发力，迅速掀起学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮。

在党史学习教育中，各级各部门坚持高质量高标准推进党史学习教育往深里走、往实里走，构建党史学习教育的长效机制。

区委办以机关党委下的3个支部为载体，每周开展“党员读书日”活动，每次确定4名党员围绕党史主题分享读书会，切实增强党员的党性意识，继承和发扬党的光荣传统，凝聚智慧力量，做到学有所悟、学以致用。

区政府办根据有关文件要求，制定《区政府办公室开展党史学习教育的工作方案》《区政府办2021年党史学习教育微宣讲计划安排表》，将党史学习教育工作清单化，明确时间节点任务，抓好党史学习教育落实、抓好学习成果转化。

同时，很多单位通过制作微视频、微课堂、微语音、抖音等形式，多渠道开通“线上学”，打造党史学习“移动课堂”，让更多人能更便利地学党史。

区融媒体中心开设“党史+融媒”新模式，以融合报道为抓手，通过全媒体平台矩阵联动，开设专栏“奋斗百年路 启航新征程——学党史、悟思想、办实事、开新局”“党史上的今天武陵”等线上学习平台，让党史知识天天见、天天学、天天深、天天新。

区机关事务管理中心每月在党史学习QQ群、微信群推送4至6则党史故事，加深干部职工对重大事件的“党史记忆”；依托学习强国电影频道开设“党史影院”，每月推荐《开天辟地》《井冈山》《横空出世》等红色经典，感悟浓缩在光影中的党史。

一些单位把学党史同解决实际问题、推动工作、改进作风结合起来。

区纪委监委持续纠治民生领域损害群众利益问题，组织督查组对农村乱占耕地建房、食品药品安全、巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接等领域腐败和作风问题开展专项督查和暗访，并针对发现问题进行交办并责令立即整改。

区委网信办坚持在学习中行动，坚决走好“网上群众路线”，画好网上网下“同心圆”。密切关注新浪微博和爱武隆论坛等网络平台上老百姓反映的民生

问题，并及时反馈至相关部门督促其办结答复。

以史为鉴 用好活用红色阵地

如何讲好党的百年史、讲好武陵的党史故事？怎样宣讲才能让不同阶段不同群体更好地学习感悟党史力量？连日来，我区各级各部门牢牢把握党史学习教育的重点内容，不断推进宣讲内容、形式、方法创新，推动红色学习走深走实、红色宣讲凝聚人心、红色阵地用好用活。

3月6日，党史学习教育市委宣讲团成员、市委党校（行政学院）张新华教授在我区就党史学习教育作专题辅导，全面讲解中国共产党百年奋斗的光辉历程和伟大成就，为全区党员干部上了一堂内容丰富、提振人心的党史课。

“开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点作出的重大决策，是全党政治生活中的一件大事。要从中共汲取前行力量，努力将学习成果转化为发展成效。”3月26日，在区会议中心一会议室，区委书记黄宗华展开“第一讲”，拉开了我区党史学习教育宣讲序幕。

5月13日上午，“全国脱贫攻坚楷模”毛相林同志先进事迹巡回报告会武陵区专场举行，将脱贫攻坚精神和感人故事带到了全区干部群众身边，毛相林同志不等不靠、敢想敢干的“当代愚公”精神、永葆入党初心践行时代使命的实际行动，感染和鼓舞在场每一个观众。

党史学习教育以来，区委组建100人宣讲团、乡镇（街道）组建1000名基层宣讲员，开展进机关、进学校、进医院、进社区、进农村、进企业“六进”宣讲活动。通过领导干部带头讲、专家学者深入讲、先进典型示范讲等宣讲多方联动，奏响全区党史学习教育宣讲“大合唱”的乐章。

与此同时，还充分利用红色资源，传承“红色基因”，最大限度发挥红色资源作用。

区档案馆整合本地红色故事20个，组织多名宣讲员以支部党员、退休干部、学校学生为重点，采取送教上门的方式开展党史故事宣讲。平桥镇对和平中学旧址进行修缮管理，充实讲解队伍，通过“资源共享、活动共建”方式，将和平中学旧址打造为红色故事宣讲基地。

区商务委老干部陈朝禄在退休后24年时间里，

共收集整理党史资料50余册、8000余万字，资料主要涵盖中国共产党从1921年成立至党的十八大的主要历程和重大事件，并将资料无偿提供给区商务委党总支开展党史学习教育。桐梓镇75岁老党员刘胜福，通过查阅党史资料、赴抗战地实地考察、找知情者及见证者座谈等方式，收集挖掘红色文化，整理汇总烈士事迹，编制《桐梓山》红色文化宣传册，并为红色电影《陷阵》提供重要材料……

观序交流 让红色基因入脑入心

党史学习教育以来，全区各级各部门组织党员干部，参观革命遗址和纪念馆、博物馆、烈士陵园等，追寻红色足迹，缅怀革命先烈，了解党的光荣历史，接受革命传统教育，厚植爱党爱国爱社会主义的情感，让红色基因、革命薪火代代传承。

3月31日，我区党政代表团前往贵州省遵义市红军烈士陵园、遵义会议会址，开展党史学习教育，深刻感受中国革命胜利的来之不易。大家纷纷表示，将不忘初心、牢记使命，认真履职、敢于担当，改革创新、奋发有为，努力为我区经济社会高质量发展作出更大贡献。

4月20日，一大早，迎着蒙蒙细雨，记者来到了和平中学旧址，在讲解员的引导下，来自区仙管委的党员们正在这里参观学习。一张张照片、一件件文物，都体现着百年党史的厚重。跟随着讲解员的脚步，前来参观学习的党员们驻足凝视，细细品读，在聆听讲解、观看图片展的过程中，进一步了解了百年党史的光辉历程。大家一边交流，一边接受革命传统的教育。

这几个月，区档案馆观者不断，一批又一批党员干部来到这里开展主题教育活动。全区各地充分发挥红色资源独特优势和爱国主义教育基地作用，开展体验教学和主题党日等活动，让干部群众深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。

区交通局更是将党史学习教育搬到革命博物馆、白马山战役遗址等地，让党员干部将对党史学习教育、红色革命教育的感受转化为推动工作的动力。

党史学习教育以来，各级各部门通过观摩学习，深入挖掘红色资源里的故事、故事里的细节、细节里的精神，真正让红色资源“活”起来、“鲜”起来，让广大党员干部群众身临其境学习革命传统、厚植爱党情怀。

转化成果 把实事办到群众心坎上

群众的“急难愁盼”，就是党史学习教育亟待解决的问题。在党史学习教育中，“我为群众办实事”实践活动成为全区党史学习教育的落脚点。

4月23日，区委书记黄宗华先后前往“永远跟党走我为群众办实事”民生实事项目沧沟乡公路危桥、城区南滨路示范幼儿园片区老旧小区改造现场，带头开展“永远跟党走我为群众办实事”实践活动，把党史学习教育成果转化为为民服务的具体实践成效。

据了解，在党史学习教育中，我区突出“永远跟党走我为群众办实事”，围绕“爱岗敬业比奉献、服务群众有作为”主题，全面开展学四史比思想、学四史比信念、学四史比奉献、学四史比作为的“四学四比”活动，努力做到学党史、守初心、担使命、办实事、解难题、促发展。

区级领导带头走访调研，聚焦基层一线，聚焦民生民情，到现场一线去，到田间地头去，到百姓家中去，面向社会开展“开门问计”活动。102个乡镇（街

道）部门全面开展“登万家门、访万家情、解万家难、暖万家心”的“登门暖心”行动，推动干群关系持续改善、党群感情不断加深、人民群众获得感幸福感显著增强。先后有2000余名基层干部参与行动，累计登门走访居民43786户、电访25295户，收集群众反映重点困难诉求1560件，已办理解决1299件。

与此同时，区级领导带头自我加压、主动加码，在28件市区两级民生实事的基础上，增加“永远跟党走我为群众办实事”项目43个，牵头大力推进停车、公厕、社区治理等10余个城市治理问题，71件民生实事进展快、效果好，进度比例达48%。

长期以来，世纪五龙城小区一度成为城区“环境差、秩序差、管理差”等现象十分突出的典型小区。针对世纪五龙城小区区长以来的问题，结合党史学习教育，区委政法委、区城市管理局等六部门合力推进“三治管理”取得实效，惠及2.5万余人。

老百姓办事还能不能更便利？区政务办用好“12345”便民服务热线，坚持“马上就办、服务为民”的理念，坚持“跟踪办、限时办、督促办、办满意”的原则，共受理工单71317件，办结71122件，满意单69884件，满意率为95.2%，切实把老百姓“急难愁盼”的诉求办实办好办到心坎上。

全区各级各部门就是这样把党史学习教育同解决实际问题结合起来，将学习教育成果转化为惠民生的实践成果，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感的。



陈朝禄收集党史。



整治环境便民出行。



党史学习教育形式多样。